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1
الاستمرارʈة و الٔڈايات

:1 رقم تمرʈن

التالية: الٔڈايات احسب

lim
x→2

(x2 −x +2) .1

lim
x→−∞

(−2x +
p

3) .2

lim
x→+∞

(−2x +
p

3) .3

lim
x→−∞

p
5 .4

lim
x→−∞

2(x +4)2 .5

:2 رقم تمرʈن

−∞ وعند +∞ عند D f ʄعڴ المعرفة f الدالة ٰڈاية التالية اݍݰالات من حالة ɠل ʏࢭ أدرس

D f =R ، f (x) =−x3 +2x −2 •

D f =R ، f (x) = 3x2 +x −3 •
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D f =R− {2} ، f (x) =
x2 +2x +1

2−x
•

:3 رقم تمرʈن
التعي؈ن) عدم حالة (إزالة

بـ: R− {−2;1} ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف
f (x) =

x3 +2x2 +x +2

x2 +x −2

.−2 عند f الدالة ٰڈاية احسب

:4 رقم تمرʈن

حالة: ɠل ʏࢭ D Ȗعرʈفɺا مجموعة حدود عند f الدالة ٰڈايات احسب

f (x) = 3x2 −x +5 .1

f (x) =−2x2 +x −4 .2

f (x) = 2x3 +x +1 .3

f (x) =−3x3 −4x +5 .4

f (x) =
2x −1

x −3
.5

f (x) =
3x +1

−x +2
.6

f (x) =
x3 −3x +1

x −1
.7

f (x) =
3x2 +1

x2 +1
.8

f (x) = 2x +3+
1

x
.9

f (x) =
x +3

x2 −x
.10

:5 رقم تمرʈن
التعي؈ن) عدم حالة (إزالة

. f (x) =
p

x +1−
p

x بـ: [0;+∞[ ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف
.+∞ عند f الدالة ٰڈاية احسب
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:6 رقم تمرʈن
التعي؈ن) عدم حالة (إزالة

.+∞ عند f الدالة ٰڈاية احسب . f (x) = 2x +1−
p

x2 +x −2 بـ: [1;+∞[ ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف

:7 رقم تمرʈن

حالة: ɠل ʏࢭ Ȗعيئڈا) (يطلب D Ȗعرʈفɺا مجموعة حدود عند f الدالة ٰڈاية احسب

f (x) = 2+
p

x .1

f (x) = (1−x)(1+
p

x) .2

f (x) =
p

x +1+
p

x .3

f (x) =
p

2x2 −x +3 .4

f (x) =
x +1

x −1
.5

f (x) =
x −2
p

x −2
.6

:8 رقم تمرʈن
التعي؈ن) عدم حالة (إزالة | |

. f (x) =
p

x2 +2x −x : بـ [0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ معرفة f الدالة لتكن
+∞ عند f الدالة ٰڈاية احسب

:9 رقم تمرʈن
التعي؈ن) عدم حالة (إزالة

الٔڈايت؈ن: احسب المشتق العدد Ȗعرʈف باستعمال

lim
x→4

p
x −2

x −4
.1

lim
x→0

p
x +1−1

x
.2

:10 رقم تمرʈن

f (x) =
cos x −1

x
بـ: R∗ ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف

.0 عند f الدالة ٰڈاية احسب
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:11 رقم تمرʈن
التاليت؈ن: الٔڈايت؈ن احسب

. lim
x→−∞

p
x2 +x +1 .1

. lim
x→+∞

sin
πx

2x +1
.2

:12 رقم تمرʈن

R
∗ ʄعڴ المعرفة الدالة f لتكن















f (x) =
2|x|

x
; x ̸= 0

f (0) = 2

.0 عند f الدالة ٰڈاية ادرس

:13 رقم تمرʈن
حالة. ɠل ʏࢭ D Ȗعرʈفɺا مجموعة حدود عند f الدالة ٰڈاية احسب

f (x) =
|x −1|
x2 −1

.1

f (x) =
x2 +3

|x −1|
.2

f (x) = |
x −1

x +1
| .3

:14 رقم تمرʈن

f (x) = x + sin x بـ: R ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف
lim

x→−∞
f (x) ، lim

x→+∞
f (x) الٔڈايت؈ن: احسب

:15 رقم تمرʈن

lim

x
>→0

p
x sin(

1

x
) التالية: الٔڈاية احسب
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:16 رقم تمرʈن

f (x) =
2x2 +3x −1

(x −1)2
: بـ R− {1} ʄعڴ المعرفة f الدالة لتكن

. معلم ʏࢭ f للدالة الممثل المنحۚܢ (C ) المقارȋةلـ المستقيمات مبʋنا التعرʈف. مجموعة حدود عند f الدالة ٰڈاية ادرس

:17 رقم تمرʈن

(O;
#»

i ;
#»

j ) معلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C ) وليكن f (x) = 2x +3+
3

x2
: بـ R∗ ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف

.−∞ و +∞ عند (C f ) للمنحۚܢ مقارب مستقيم (D) : y = 2x +3 المستقيم ان ب؈ن .1

.(D) ʄاڲ بالɴسبة (C f ) وضعية ادرس .2

:18 رقم تمرʈن

.(O;
#»

i ;
#»

j ) معلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C ) وليكن . f (x) =−x +2+
3

x2
بـ: R∗ ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف

.−∞ وعند +∞ عند (C ) للمنحۚܣ مقارب مستقيم y =−x +2 المعادلة ذو (∆) المستقيم ان ب؈ن .1

.(∆) المائل المقارب المستقيم ʄاڲ بالɴسبة (C ) المنحۚܣ وضعية ادرس .2

:19 رقم تمرʈن

f (x) =−x +
x3 +x +1

x −2
بـ: R− {2} ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف

.+∞ عند f الدالة ٰڈاية احسب

:20 رقم تمرʈن

f (x) =
sin(3x)

x
بـ: R∗ ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف

.0 عند f الدالة ٰڈاية احسب

:21 رقم تمرʈن
:ʏممايڴ حالة ɠل ʏࢭ الت؄فير مع خطأ او بܶݳ اجب

ومتجاɲس متعامد معلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C ) ليكن و f (x) =
−2x2 +7x −11

x −2
بـ: ]2;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف

.(O;
#»

i ;
#»

j )

. f (x) =−2x +3−
5

x −2
:ʏۂ f (x) لـ اخرى عبارة .1

.x = 2 معادلتھ: ال؅فاتʋب ݝݰور موازʈا مقارȋا مستقيما (C ) المنحۚܢ يقبل .2

lim
x→−∞

f (x) .3
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.+∞ عند (C ) للمنحۚܢ مائل مقارب مستقيم y =−2x +3 المعادلة ذو المستقيم .4

:22 رقم تمرʈن

f (x) =
2x

p
x +1

بـ: ]1;+∞[ ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف

1
p

x +1
>

1
p

2x
فان: x > 1 ɠان اذا انھ ب؈ن .1

lim
x→+∞

f (x) استɴتج .2

:23 رقم تمرʈن
1

2
≤

x

x +1
≤ 1 فان: x ≥ 1 حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن .1

التاليت؈ن: الٔڈايت؈ن استɴتج .2
. lim
x→+∞

x
p

x(x +1)
، lim

x→+∞
x
p

x

x +1

:24 رقم تمرʈن
معلم. ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C ) و f (x) = ax +b +

c

x +d
حيث: f الدالة لتكن

معادلتھ مائلا مقارȋا مستقيما و x = 1 معادلتھ مقارȋا مستقيما يقبل (C ) بحيث: d و c ، b ، a اݍݰقيقية الاعداد ع؈ن
A(0;4) النقطة ʇشمل و +∞ عند و −∞ عند y = 2x +3

:25 رقم تمرʈن

f (x) =
2x +3

x +2
بـ: R− {−2} ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف

f (x) = a +
b

x +2
يɢون x ̸= −2 حقيقي عدد ɠل اجل من بحيث b و a اݍݰقيق؈ن العددين ع؈ن .1

D Ȗعرʈفɺا مجموعة حدود عند f الدالة ٰڈايات احسب .2

f للدالة الممثل المنحۚܣ (C ) المقارȋةلـ المستقيمات استɴتج .3

(C ) المنحۚܣ تناظر مركز ع؈ن .4

:26 رقم تمرʈن

f (x) =
x2 −x −10

x −4
:ʏكمايڴ x ̸= 4 حقيقي عدد ɠل اجل من المعرفة الدالة f لتكن

f (x) = ax +b +
c

x −4
: x ̸= 4 حقيقي عدد ɠل اجل من بحيث a,b,c حقيقية اعداد ثلاثة يوجد انھ ب؈ن .1
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معلم ʏࢭ f للدالة الممثل المنحۚܣ (C ) لـ مائل مقارب مستقيم ɸو y = ax + b معادلتھ الذي (D) المستقيم ان ب؈ن .2
−∞ وعند +∞ عند للمستوي (O;

#»

i ;
#»

j )

.(D) ʄاڲ بالɴسبة (C ) لـ الɴسۗܣ الوضع ادرس .3

:27 رقم تمرʈن

معلم. ʏࢭ f للدالة الممثل المنحۚܣ (C ) ليكن f (x) =
x3 +3x2 +6x +3

(x +1)2
بـ: R− {−1} ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف

.(C ) لـ المقارب المستقيم مبʋنا Ȗعرʈفɺا مجموɸة حدود عند f الدالة ٰڈاية احسب .1

f (x) = ax +b +
cx +d

(x +1)2
يɢون x ̸= −1 حقيقي عدد ɠل اجل من بحيث d و c,b, a اݍݰقيقية الاعداد ع؈ن (ا) .2

معادلة Ȗعي؈ن يطلب +∞ عند و −∞ عند (∆) مائلا مقارȋا مستقيما يقبل f للدالة الممثل (C ) المنحۚܣ ان استɴتج (ب)
لھ.

.(∆) و (C ) لـ الɴسۗܣ الوضع ادرس (ج)

:28 رقم تمرʈن
ماياȖي: ɠل ʏࢭ a القيمة عند f الدالة استمرارʈة ادرس

a = 0 ، f (x) =
1

x
.1

a = 2 ، f (x) = x2 .2

a = 0 ، f (x) =
p

x .3

f (x) =











x2 ; x ∈ [−1;2[

x −1 ; x ∈ [2;5[

.4

a = 2 ،

:29 رقم تمرʈن
f (x) = (x +1)sin(x) بـ: R ʄعڴ المعرفة f ɲعت؄فالدالة

.R ʄعڴ مستمرة f الدالة ب؈ن

:30 رقم تمرʈن

[−2;−1] اݝݨال ʏࢭ حلا الاقل ʄعڴ تقبل x3 −x =−3 المعادلة ان برɸن
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:31 رقم تمرʈن
f (x) = x3 −5x2 +3x +4 بـ: R ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول وشɢل f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ثم f ′(x) احسب .1

[1;2] اݝݨال ʏࢭ α وحيدا حلا تقبل f (x) = 0 المعادلة ب؈ن .2

:32 رقم تمرʈن
:ʏكمايڴ R ʄالمعرفةعڴ f الدالة ɲعت؄ف











f (x) =−x +2 ; x ∈ ]−∞;1]

f (x) =
p

x ; x ∈ ]1;+∞]

للمستوي. ومتجاɲس متعامد معلم ʏࢭ f للدالة الممثل المنحۚܢ ارسم .1

لماذا؟ ؟ R ʄعڴ مستمرة f الدالة ɸل .2

:33 رقم تمرʈن

f (1) = 3 و x ̸= 1 ɠان اذا f (x) =
x3 −1

x −1
:ʏكمايڴ معرفة دالة f

.1 عند f استمرارʈة ادرس .1

؟ R ʄعڴ مستمرة f الدالة ɸل .2

:34 رقم تمرʈن
:ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف

f (x) =











f (x) = 3x +m ; x ∈ ]−∞;1]

f (x) = x2 +1 ; x ∈ ]1;+∞]

[1;∞−[؟ ʄعڴ ؟ ]1;+∞] ʄعڴ مستمرة f الدالة ɸل .1

R ʄعڴ مستمرة f الدالة تɢون بحيث m العدد نختار كيف .2

. f للدالة الممثل المنحۚܢ (C ) ارسم .3

:35 رقم تمرʈن

. f (x) = 2+
1

2
sin x بـ: [0;π] ʄعڴ معرفة دالة f

. f (α) =α بحيث [0;π] من α وحيد حقيقي عدد يوجد انھ ب؈ن
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:36 رقم تمرʈن

يتقاطعان ال؅فتʋب ʄعڴ g و f للدالت؈ن البيانيان التمثيلان (Cg ) و (C f ) ان ب؈ن g (x) = x2 − x +2 و f (x) =
1

x
الدالت؈ن ɲعت؄ف

.1 و 0 ب؈ن محصورة α فاصلْڈا وحيدة نقطة ʏࢭ

:37 رقم تمرʈن
f (x) = x +

p
x بـ: [0;+∞[ ʄعڴ المعرفة الدالة ʏۂ f

]∞+;0]؟ ʄعڴ مستمرة f الدالة لماذا برر .1

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول وشɢل f الدالة ɲغ؈ف اتجاه ادرس .2

. f (4) و f (3) احسب .3
[3;4] اݝݨال ʏࢭ α وحيدا حلا تقبل f (x) = 5 المعادلة ان استɴتج

:38 رقم تمرʈن
.[0;1] ʏࢭ قيمْڈا تأخذ و [0;1] ʄعڴ مستمرة دالة f لتكن

.[0;1] اݝݨال ʏࢭ وحيدا حلا الاقل ʄعڴ تقبل f (x) = x المعادلة ان ب؈ن

:39 رقم تمرʈن

f (c) =
1− c

1+ c
بحيث ]0;1[ من c حقيقي عدد يوجد انھ ب؈ن . f (1) = 1 و f (0) = 0 بحيث [0;1] اݝݨال ʄعڴ مستمرة دالة f

f (x) =
1−x

1+x
الدالة ʄعڴ المتوسطة القيم م؄فɸنة طبق !△

:40 رقم تمرʈن
f (x) =−x3 +3x +3 بـ: [1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف

+∞ عند f الدالة ٰڈاية احسب .1

f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل .2

[1;+∞[ اݝݨال ʏࢭ α وحيدا حلا تقبل f (x) = 0 المعادلة ان اثȎت .3

.0.1 سعتھ α لـ حصرا ع؈ن ثم 2 <α< 3 ان نحقق .4
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:41 رقم تمرʈن
g (x) = f (x)−x f (x)+1 :ʏبمايڴ [0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة g لتكن

. lim
x→−∞

f (x) =+∞ و f (0) = 1 ، f (x) = f ′(x) تحقق الۘܣ و [0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ تماما الموجبة الدالة ʏۂ f

+∞ عند g الدالة ٰڈاية ع؈ن .1

g الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم g الدالة Ȗغ؈ف اتجاه ادرس .2

[0;+∞[ اݝݨال ʏࢭ α وحيدا جلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان اثȎت .3

g (x) اشارة x قيم حسب استɴتج .4

f (α) =
1

α−1
. المساواة: اثȎت .5
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2
الإشتقاقية

:42 رقم تمرʈن

f (x) = x2 −4 بـ: R ʄعڴ المعرفة الدالة f لتكن
عنده. المشتق عددɸا معينا . a = 3 العدد عند الاشتقاق تقبل f الدالة ان اثȎت

:43 رقم تمرʈن
f (x) = 3x2 بـ: R ʄعڴ المعرفة الدالة f لتكن

. a حقيقي عدد ɠل عند الاشتقاق تقبل f الدالة ان اثȎت .1

. f للدالة المشتقة الدالة استɴتج .2

. 1 الفاصلة ذات النقطة عند معلم ʏࢭ f الدالة منحۚܢ (C ) مماس (T ) معادلة اكتب .3

:44 رقم تمرʈن

f (x) = x|x −2| بـ: R ʄعڴ المعرفة الدالة f لتكن

. 2 العدد عند f الدالة اشتقاق قابلية ادرس .1
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علٕڈا. اݝݰصل النتائج بيانيا فسر .2

:45 رقم تمرʈن

f (x) =
p

x −1 بـ: [1;+∞[ ʄعڴ المعرفة الدالة f لتكن

. 1 العدد عند f الدالة اشتقاق قابلية ادرس .1

علٕڈا. اݝݰصل النȘيجة بيانيا، فسر، .2

:46 رقم تمرʈن
A(−1;−3) بالنقطة يمر ، f للدالة معلم، ʏࢭ الممثل المنحۚܣ ان علما f ′(−1) = 2 حيث −1 عند للاشتقاق قابلة دالة f

. A النقطة عند المنحۚܣ ɸذا لمماس معادلة اكتب

:47 رقم تمرʈن

I = ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة لآتية الدوال من دالة ɠل مشتقة ع؈ن

f (x) = 2x3 −x2 +4x −1 •

g (x) = (x −1)sin x •

h(x) =
x +1
p

x
•

:48 رقم تمرʈن

. a فاصلْڈا الۘܣ النقطة عند f للدالة المماس معادلة اكتب حالة، ɠل ʏࢭ

a = 0 f (x) =−3x2 +x −4

a =−2 f (x) =
4x −3

x +1

a = 3 f (x) =
1

2
x +2−

1

x −1

a = 1 f (x) = x2
p

x

a =
π

4
f (x) = x cos x
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:49 رقم تمرʈن

حالة: ɠل ʏࢭ f للدالة المشتقة الدالة احسب

f (x) = 2x2 −5x +3 (1

f (x) =
−3x3 +2x +1

3
(2

f (x) =
1

2
x4 −

1

x
(3

f (x) = x2 −
1

x
+
p

x (4

f (x) = x(x2 +2)−1 (5

f (x) = (x +1)(x3 −1) (6

f (x) =
1

x −1
(1+

p
x) (7

f (x) =
x2 +x +1

x −2
(8

f (x) =
−3x2 +x −2

x2 +1
(9

f (x) = 2x −
1

1−x
(10

f (x) =
2

x
+

1

1−x
−
p

x (11

:50 رقم تمرʈن

f (x) = x3 −3x2 +2 بـ: R ʄعڴ المعرفة الدالة f لتكن

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه ادرس .1

. اݍݨدول ʄعڴ f للدالة اݍݰدية القيمة استɴتج .2

:51 رقم تمرʈن

معلم. ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C ) و f (x) = x3 −3x2 +2 بـ R ʄعڴ المعرفة f الدالة لتكن

احداثياɸا. Ȗعي؈ن يطلب اɲعطاف نقطة يقبل (C ) المنحۚܢ ان ب؈ن •
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:52 رقم تمرʈن

معلم. ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C ) و f (x) = x3 بـ R ʄعڴ المعرفة f الدالة لتكن

احداثياɸا. Ȗعي؈ن يطلب اɲعطاف نقطة يقبل (C ) المنحۚܢ ان ب؈ن •

:53 رقم تمرʈن

. f للدالة منحۚܢ ɸو (C f ) المقابل الشɢل ʏࢭ

−8 −7 −6 −5 −4 −3 −2 −1 1 2 3 4 5 6 7 8

−10

−9

−8

−7

−6

−5

−4

−3

−2

−1

1

2

3

4

5

6

.(C f ) المنحۚܢ من انطلاقا التالية الدوال من كلا منحۚܢ ارسم
.P (x) = | f (x)| و T (x) = f (|x|) ، K (x) = f (x −1)+1 ، H(x) =− f (x) ، R(x) = f (−x)

:54 رقم تمرʈن

f (x) =
2x +2

x −2
بـ: ]2;+∞[ ʄعڴ معرفة دالة f

. f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل .1

g (x) = f (x2) بـ: ]p
2;+∞

[ ʄعڴ المعرفة g الدالة Ȗغ؈فات جدول استɴتج .2
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:55 رقم تمرʈن

(O;
−→
i ;

−→
j ) متجاɲس متعامدو معلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C ) ليكن و . f (x) =

2x2 +5x +10

2x +4
R−{−2}بالعبارة: ʄعڴ معرفة دالة f

. −2 و +∞ ، −∞ عند f الدالة ٰڈاية احسب .1

Ȗعيئڈا. يطلب حقيقية اعداد ثلاثة c ، b ، a حيث f (x) = ax +b +
c

2x +4
كتابة: يمكن x ̸= −2 ɠل اجل من انھ ب؈ن .2

معادلةلھ. Ȗعي؈ن يطلب (∆) مائلا مقارȋا مستقيما يقبل (C ) المنحۚܣ ان استɴتج •
(∆) ʄاڲ بالɴسبة (C ) وضعية ادرس •

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈فات ادرس .3

(C ) للمنحۚܣ تناظر مركز ʏۂ Ω

(

−2;−
3

2

)

النقطة ان ب؈ن .4

المقارȋة. المستقيمات و (C ) ارسم .5

:56 رقم تمرʈن

f (x) =
x(x +1)

x −2
. بـ: R {2} ʄعڴ المعرفة الدالة f

.(O;
−→
i ,

−→
j ) ومتجاɲس متعامد معلم ʏࢭ f للدالة الممثل المنحۚܣ (C )

. f الدالة Ȗغ؈فات ادرس .1

بالɴسبة (C ) لـ الɴسȎية الوضعية ادرس .(C ) للمنحۚܣ مقارب ɸو ، y = x +3 المعادلة ذي (d) المستقيم ان برر (ا) .2
المائل. المقارب لمستقيمھ

. (C ) ثم (d) ارسم (ب)

x2 + (1−m)x +2m = 0 المعادلة: حلول اشارة و عدد ، mاݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ع؈ن ، (C ) باستعمال .3

g (x) = |
x(x +1)

x −2
| بـ: R− {2} ʄعڴ المعرفة الدالة g لتكن .4

. x قيم حسب f (x) بدلالة g (x) اكتب •
. (C ) ʄعڴ اعتمادا g الدالة منحۚܢ (γ) ارسم •

h(x) =
|x|(|x|+1)

|x|−2
بـ: R− {−2;2} ʄعڴ المعرفة الدالة h لتكن .5

زوجية. دالة h ان ب؈ن •
. (C ) ʄعڴ اعتمادا h الدالة منحۚܢ (Γ) ارسم •
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:57 رقم تمرʈن
معلم. ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Cg ) ليكن و g (x) = 2x3 −3x2 −1 : بـ {−1;+∞} اݝݨال ʄعڴ المعرفة g الدالة ɲعت؄ف

−1 1 2 3

−5

−4

−3

−2

−1

1

2

3

. g (x) اشارة حول تخمينا ضع ثم (Cg ) لاحظ 1 (I
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم g الدالة Ȗغ؈فات ادرس 2

. 1,7 و 1,6 ب؈ن محصورا α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن 3
]−1;+∞[ ʄعڴ g (x) اشارة x قيم حسب استɴتج، 4

f (x) =
1−x

x3 +1
: بـ ]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف (II

(4cm (الوحدة: . (O;
−→
i ;

−→
j ) متجاɲس و متعامد معلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) وليكن

للنȘيجت؈ن. بيانيا تفس؈فا اعط lim
x→+∞

f (x) احسب ثم lim
x→−1

f (x) =+∞ ان ب؈ن 1

f ′(x) =
g (x)

(x3 +1)2
: ]−1;+∞[ من x ɠل اجل من انھ ب؈ن 2

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج 3

الفاصلة0. ذات النقطة عند (C f ) المنحۚܣ مماس (∆) معادلةلـ ع؈ن 4

. f (x)− (−x +1) =
x3(x −1)

x3 +1
: ]−1;1[ من x ɠل اجل من انھ تحقق 5

Ȗستɴتج؟ ماذا . (∆) للماس بالɴسبة (C f ) المنحۚܣ وضعية استɴتج f (x)− (−x +1) اشارة دراسة Ȋعد 6
α≈ 1.64 نأخذ -

. 10−2 ʄاڲ f (α) مدور ع؈ن .1

. (∆) و (C f ) ارسم .2
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:58 رقم تمرʈن
|

و متعامد معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C ) و f (x) = |x − 3| +
2

x −1
: ʏكمايڴ R− {1} ʄعڴ معرفة دالة f

(O;
−→
i ;

−→
j ) متجاɲس

المطلقة. القيمة رمز دون f (x) اكتب .1

بيانيا. ذلك مفسرا 3 العدد عند f الدالة اشتقاق قابلية ادرس .2

التعرʈف. مجموعة مجالات حدود عند f الدالة ٰڈايات احسب .3

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه ادرس .4

ال؅فتʋب. ʄعڴ −∞ و +∞ عند (C ) للمنحۚܢ مقارȋ؈ن (∆
′
) : y =−x +3 و (∆) : y = x −3 المستقيم؈ن ان ب؈ن .5

المعلم. نفس ʏࢭ (∆
′
) ، (∆) ، (C ) ارسم . (∆

′
) و (∆) ʄاڲ بالɴسبة (C ) وضعية حدد .6

:59 رقم تمرʈن
f (x) = x

p
4−x2 : بـ [−2;2] اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة f

المقابل) الشɢل (انظر (O;
−→
i ;

−→
j ) ومتجاɲس متعامد بمعلم مزود مستو ʏࢭ f للدالة البياɲي التمثيل (C )

−2 −1 1 2

−2

−1

1

2

p
2

فردية. دالة f ان ب؈ن .1

. f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل .2

−→
v





2

0



 شعاعھ الذي بالاɲܦݰاب (C ) المنحۚܢ صورة (Γ) المنحۚܢ .3

. (Γ) اɲآۜܡ ثم (Γ) معادلة اوجد •
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:60 رقم تمرʈن
بɢالورʈا | |

معلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا C و D f = ]−∞;−4[∪[0;+∞[ مع f (x) = x+1+
p

x2 +4x. : بـ D f اݝݨموعة ʄعڴ المعرفة الدالة ʏۂ f

(O;
−→
i ;

−→
j ) متجاɲس و متعامد

(+∞) و (−∞) عند f للدالة الٔڈايت؈ن احسب .1

.(+∞) بجوار C للمنحۚܣ مقارب مستقيم ɸو ، y = 2x +3 المعادلة ذي المستقيم ان ب؈ن .2

؟ −4 عند ؟ 0 عند الاشتقاق تقبل f الدالة ɸل .3

x ∈ D f − {−4;0} اجل من f ′(x) احسب .4

. f للدالة التغ؈فات جدول اɲآۜܡ .5

.C المنحۚܢ ثم المقارȋة المستقيمات أرسم .6
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II القسم

بɢالورʈاتجزائرʈة مواضيع
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3
تجرȎʈية علوم شعبة

:61 رقم تمرʈن
نقاط) الثاɲي(7 الموضوع جوان، دورة - 2014 - تجرȎʈية علوم | |

.g (x) = 2x3 −4x2 +7x −4 :ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g لتكن (I

. lim
x→+∞

g (x) و lim
x→−∞

g (x) احسب ا) .1
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم R ʄعڴ g الدالة Ȗغ؈ف اتجاه ادرس ب)

.0.7 <α< 0.8 حيث α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ا) .2
.g (x) اشارة x اݍݰقيقي العدد قيم حسب استɴتج ب)

. f (x) =
x3 −2x +1

2x2 −2x +1
:ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة f العددية الدالة ɲعت؄ف (II

.(O;
#»

i ,
#»

j ) متجاɲس و متعامد معل ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) و

. lim
x→+∞

f (x) و lim
x→−∞

f (x) احسب .1

. f (x) =
1

2
(x +1)+

1−3x

2(2x2 −2x +1)
: R من x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) .2

لھ. معادلة Ȗعي؈ن يطلب (∆) مائلا مقارȋا مستقيما يقبل (C f ) المنحۚܢ ان استɴتج ب)
.(∆) و (C f ) للمنحۚܢ الɴسۗܣ الوضع ادرس ج)

. f الدالة مشتقة f ′ حيث f ′(x) =
x.g (x)

(2x2 −2x +1)2
: R من x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) .3

( f (α) ≈−0.1 نأخذ ) . f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم x قيم حسب f ′(x) اشارة استɴتج ب)
. f (x) = 0 المعادلة R ʏࢭ حل ثم f (1) احسب .4
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.(C f ) المنحۚܢ و (∆) المستقيم اɲآۜܡ .5

.h(x) =
x3 −4x2 +2x −1

2x2 −2x +1
:ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة h لتكن .6

السابق. المعلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Ch) و
.h(x) = f (x)−2 : R من x ɠل اجل من انھ تحقق ا)

. (Ch) اɲآۜܡ ثم Ȗعيʋنھ، يطلب Ȋسيط نقطي بتحوʈل (C f ) صورة ɸو (Ch) ان استɴتج ب)

:62 رقم تمرʈن
نقطة) 7.5) الثاɲي الموضوع جوان، دورة - 2009 - تجرȎʈية علوم |

معلم ʄاڲ مɴسوب مستو ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا  (C f ) و   f (x) =−x +
4

x +1
بـ: I = ]−∞;−1[∪ ]−1;0[ اݝݨال  ʄعڴ معرفة دالة f

الشɢل.  ʏࢭ مب؈ن ɸو كما (O, i⃗ ; j⃗ ) متجاɲس  و متعامد

−8 −7 −6 −5 −4 −3 −2 −1 1 2 3

−4

−3

−2

−1

1

2

3

4

5

6

I لـ  المفتوحة اݍݰدود عند f ٰڈايات احسب (ا) (I
Ȗغ؈فاٮڈا.  جدول شɢل f اتجاه Ȗغ؈فات دراسة ودون بيانية بقراءة (ب) 

g (x) = x +
4

x +1
بـ: [0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ معرفة دالة g (II

متجاɲس.  و متعامد معلم ʄاڲ مɴسوب مستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Cg ) و

+∞ عند g ٰڈاية احسب (ا)
لھ. معادلة Ȗعي؈ن يطلب +∞ عند (∆) مائلا مقارȋا مستقيما يقبل (Cg ) ان تحقق (ب)

g Ȗغ؈فات ادرس (ج)

k(x) = |x|+
4

x +1
: ʏيڴ كما R− {−1} ʄعڴ معرفة دالة k (III
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Ȗستɴتج؟ ماذا lim

h
<→0

k(h)−k(0)

h
، lim

h
>→0

k(h)−k(0)

h
احسب ا) (1

النȘيجة. لɺذه ɸندسيا تفس؈فا اعط ب)
x0 = 0 فاصلْڈا الۘܣ النقطة عند (∆2) و (∆1) المماس؈ن نصف معادلۘܣ اكتب (2

(Ck ) و (∆2) و (∆1) ارسم (3

:63 رقم تمرʈن
نقاط) الثاɲي(7 الموضوع جوان، دورة - 2008 - تجرȎʈية علوم

g (x) = x3 +3x2 +3x −1 : يأȖي كما ]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة g العددية للدالة البياɲي التمثيل ɸو المقابل (C ) المنحۚܢ

−2 −1 1 2 3

−3

−2

−1

1

2

3

4

5

6

C

.g
(

1

2

)

اشارة و g (0) وحدد g الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل بيانية بقراءة (ا) .1

.g (α) = 0 يحقق
]

0;
1

2

[

اݝݨال من α حقيقي عدد وجود علل (ب)
]−1;+∞[ اݝݨال. ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج (ج)

ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Γ) ليكن و f (x) =
x3 +3x2 +3x +2

(x +1)2
: ]−1;+∞[ : يأȖي بما اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة ʏۂ f .2

. (O;
#»

i ,
#»

j ) متعامد معلم

للدالة المشتقة الدالة ʏۂ f ′ حيث f ′(x) =
g (x)

(x +1)3
: ]−1;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ تحقق (ا)

. f

بيانيا. النȘيجة فسر و lim
x→α

f (x)− f (α)

x −α
حساب دون ع؈ن (ب)

بيانيا. النȘيجت؈ن فسر . lim
x→+∞

[ f (x)− (x +1)] و lim

x
>→−1

f (x) : احسب (ج)

. f Ȗغ؈فات جدول شɢل (د)

α= 0.26 نأخذ: .3
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10−2 ʄاڲ f (α) مدور ع؈ن (ا)
(Γ) المنحۚܢ ارسم (ب)
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4
رʈاعۜܣ تقۚܣ شعبة

:64 رقم تمرʈن
نقاط) 6) الثاɲي الموضوع جوان، دورة - 2010 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

f (x) = x

(

1+
1

p
x2 +1

)

: ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f

(O;
#»

i ,
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) و

فردية. دالة f الدالة ان اثȎت .1

f ′(x) = 1+
1

(x2 +1)
p

x2 +1
: لدينا x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ اثȎت .2

f الدالة Ȗغ؈فات ادرس .3

.0 الفاصلة ذات النقطة ʏࢭ (C f ) للمنحۚܢ (T ) للماس معادل اكتب .4

Ȗعيئڈا. يطلب اɲعطاف نقطة يقبل (C f ) ان استɴتج و (T ) ʄاڲ بالɴسبة (C f ) وضعية ادرس .5

المقارب المستقيم (d ′) معادلة استɴتج ثم +∞ جوار ʏࢭ (C f ) للمنحۚܢ مقارب y = x+1 المعادلة ذو (d) المستقيم ان ب؈ن .6
الاخر.

السابق. المعلم ʏࢭ (C f ) و (d ′) و (d) ارسم .7

g (x) = |x|
(

1+
1

p
x2 +1

)

: ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g .8

زوجية g الدالة ان ب؈ن (ا)
السابق. المعلم نفس ʏࢭ g الدالة منحۚܢ (Cg ) ارسم (C f ) من انطلاقا (ب)
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:65 رقم تمرʈن
نقاط) 7) الثاɲي الموضوع ماي، دورة - 2017 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

g (x) = x3 +6x +12 :ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة g العددية الدالة ɲعت؄ف (I

.g الدالة Ȗغ؈ف اتجاه ادرس 1
x اݍݰقيقي العدد قيم حسب استɴتج ثم ، ]−1.48;−1.47[ حيث α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن 2

.g (x) اشارة

. f (x) =
x3 −6

x2 +2
:ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة f العددية الدالة ɲعت؄ف (II

(O;
#»

i ,
#»

j ) متجاɲس و متعامد معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) ليكن و

lim
x→+∞

f (x) و lim
x→−∞

f (x) احسب ا) (1
، f ′(x) =

x.g (x)

(x2 +2)2
: x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ب)

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول وشɢل f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه ادرس ثم
(C f ) للمنحۚܢ مائل مقارب y = x المعادلة: ذا (∆) المستقيم ان ب؈ن ا) (2

(∆) المستقيم بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ وضعية ادرس ب)
f (α) للعدد حصرا استɴتج ثم ، f (α) =

3

2
α ان: ب؈ن ج)

.(C f ) المنحۚܢ و (∆) المستقيم ارسم د)
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5
رʈاضيات شعبة

:66 رقم تمرʈن
نقاط) 4) الثاɲي الموضوع جوان، دورة - 2009 - رʈاضيات

. f (x) = x −
2

p
x +1

يأȖي: كما ]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f

(O;
#»

i ,
#»

j ) والمتجاɲس المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f الدالة منحۚܢ (C f )

f الدالة Ȗغ؈فات ادرس .1

y = x : معادلتھ (D) احدɸما مقارȋ؈ن مستقيم؈ن يقبل (C f ) المنحۚܢ ان ب؈ن (ا) .2
(D) و (C f ) للمنحۚܢ الɴسȎية الوضعية ادرس (ب)

1.3 < x0 < 1.4 حيث x0 فاصلْڈا وحيدة نقطة ʏࢭ الفواصل محور يقطع (C f ) ان ب؈ن (ا) .3
ال؅فاتʋب. محور مع تقاطعھ نقطة ʏࢭ (C f ) للمنحۚܢ مماسا (∆) معادلة ع؈ن (ب)

المعلم. نفس ʏࢭ (C f ) و (∆) ارسم (ج)

.g (x) = | f (x)| : بالعبارة ]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g .4
السابق. المعلم ʏࢭ g الدالة منحۚܢ (Cg )

السابق. المعلم نفس ʏࢭ ارسمھ ثم ، (C f ) من انطلاقا (Cg ) اɲشاء يمكن كيف ب؈ن (ا)
g (x) = m2 : x اݝݨɺول ذات المعادلة حلول اشارة و عدد m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب و بيانيا ناقش (ب)
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